



# 战疫情 特别报道

03

2020年4月3日 星期五 编辑陈远岸/版式设计钟涛/校对韦红

◀ 上接 02 版



↑罗丹桂向记者展示女儿送给她的礼物。



◀ 市民们在道路两边欢迎“白衣战士”回家。



↓ 在创业大厦门口，同事欢迎援鄂医护人员归来。

## 以最高礼遇 迎英雄回家

——我市首批 22 名驰援湖北医疗队员凯旋侧记

风雨再大，挡不住归途；全城等候，迎接英雄凯旋。2日下午，我市首批 22 名驰援湖北医疗队队员凯旋，平安回到桂林。

为了迎接他们的归来，桂林城启动了“最高礼遇”。警车护送，骑警引道；桂林市民，夹道欢迎；亲朋好友，翘首以盼；桂林这座城市和人民都拿出自己最真的热情，只为给英雄家乡最温暖的欢迎，让他们知道，桂林一直在等着你们平安凯旋。

### 欢呼呐喊

### 向新时代的偶像致敬

“来了，来了。”随着警笛声的由远及近，英雄们归来的车队驶入创业大厦。警车护送，骑警引道，披挂红色凯旋横幅的大巴将医疗队员们安全接回。

“立正，敬礼！”口令声下，10多位特警整齐敬礼；周围迎接的人们此起彼伏地喊着“致敬英雄，欢迎归来”等口号。

为了欢迎英雄回家，桂林启动了最高礼遇。市公安局治安管理支队大队长陈悦声说，此次迎接医疗队员回家共出动警力 400 多人次，出动警车 16 辆，其中警用骑车 4 辆，警用摩托车 12 辆。从南宁出发开始，警车有序列队一路护送回桂林。

当车队进入桂林地界时，医疗队员们就感受到了桂林城市给他们的热烈“拥抱”。“看，那是我们啊。”医疗队员的车队刚进入桂林机场高速公路，映入眼帘的就是周边大屏幕上滚动播出

的欢迎医疗队员回家的视频，高速路两旁也是欢迎英雄回家的横幅，让队员们感受了一把家乡的热情，而这仅仅是开始。等到医疗队员们抵达创业大厦下车时，热烈的欢呼不绝于耳，他们如同新时代的偶像一样，所有等候的人都向他们致敬。队员们所在的桂林医学院附属医院和桂林医学院第二附属医院各自派出了迎接代表，手捧鲜花，拿着欢迎回家的各式招牌，热情地向下车的队员们招手致敬，呼喊着他们的名字。桂林蓝天救援队和广西爱新医疗紧急救援中心桂林支队的队员们统一着装，上午 11 点就等候在创业大厦，“驰援湖北的医疗队员是我们桂林人的骄傲，无论等多久，我们都要迎接他们凯旋。”广西爱新医疗紧急救援中心桂林支队负责人黎加万说。

“我当时真不知道这里在搞什么活动，但听说是迎接驰援湖北医疗队员回家，我就马上加入了。”市民王曦说，医疗队员们是桂林人的骄傲，作为市民，肯定要迎接这些英雄回家。市民吕建光也是自发前来欢迎英雄归来的，他说：“心情特别激动，特别自豪，等他们回来，我一定要把最热烈的欢呼和掌声送给他们。”

除了等候在创业大厦，还有很多市民得知英雄归来时，特意守在了英雄所在的医院。在临桂区桂林医学院第二附属医院所在的人民路上，道路两边都站满了迎接英雄归来的市民，他们挥舞着手中的国旗，翘首以盼。一些刚下公交车的市民，得知这件事后也自发站在路边等候，当医疗队员的车队驶过来，都报以热烈的欢呼，“虽然不认识他们，

但他们就是这个城市的英雄。”一位市民这样说。

### 深情相拥

### 为平安团圆的亲人祝福

城市给予英雄们最高礼遇，亲人们也怀揣着平安团圆的激动，迎接当之无愧的英雄凯旋。

当天下午 3 点，桂林医学院第二附属医院全院沸腾了，当医疗队员的车队开进医院后，等候的同事和家属们都报以热烈的欢呼，队员们终于能跟亲人们相见了。医疗队员罗丹桂下车后就看到了等候的女儿和丈夫，等她来到他们身边，她做的第一件事就是伸出双臂拥抱丈夫和女儿，别看罗丹桂个子没有丈夫高，但她一下子就搂住两个人，一家人紧紧相拥，罗丹桂湿了眼眶。

为了迎接妈妈凯旋，罗丹桂 12 岁的女儿谢蕾诺还为她准备了一个惊喜。小姑娘用两天时间构思创作了一幅画，她告诉妈妈，画上是妈妈和一位天使，妈妈的形象是照着妈妈发来穿防护服的照片绘制的，而天使的意思则是说妈妈是一位天使，守护着每一位病人。女儿把画郑重地送给妈妈后，罗丹桂感动地流下了眼泪，她说，感觉女儿一夜长大。谢蕾诺还说，为了迎接妈妈，爸爸特意做了妈妈最喜欢的炒鸭肉，就等着她回家。

李观同样也在人群中默默看着妻子，李观是市第三人民医院的医生，奋战在桂林市抗疫第一线。刚刚结束隔离期的他，第一时间就赶来接妻子回家。同为抗疫一线医务人员，李观和妻子唐

慧京平时更多的是默契。但今天见到久别的妻子，平日里比较腼腆的李观给了妻子一个大大地拥抱，李观开心得眼睛都笑弯了。他们深情相拥后，聊的第一件事就是家里的两个孩子，唐慧京说，“我平安回来了，回去的第一件事就是抱抱两个孩子。”

“馨梅，馨梅，这里。”穿过人群，唐国芳终于抱住了覃馨梅，唐国芳先湿了眼眶。唐国芳是桂林医学院附属医院呼吸与危重症医学科的护士长，她说，科室里有 6 位医护人员驰援湖北，覃馨梅就是其中一员。看到姑娘们平安归来，唐国芳说自己真的太激动了，一定要亲自抱一抱她们心里才踏实。匆匆拥抱后，覃馨梅要去列队，唐国芳躲在人群背后，一边偷偷抹眼泪，一边说“太好了，太好了，都回来了。”

师者父母心，桂林医学院附属医院呼吸与危重症医学科主任马礼兵也到现场迎接医疗队员的回来。队员们下车后，他两只手各搂一名队员，给了他们最踏实的拥抱。马礼兵说，这批队员中不仅有自己的同事，还有自己的学生。医疗队员武萌就是马礼兵的学生，她得知医院要派医疗队前往湖北支援后，当时还在老家的她，直接从老家又坐火车又乘飞机赶到南宁和医疗队会合，前往湖北支援。“她为了赶上出发时间，连行李都没拿。”马礼兵说，如今他们都顺利完成了医疗支援任务，平安归来，自己一定要来给他们接风。

记者苏文娟